
Kitelepülő nap „FIELD-DAY” 2023. július 15. HA3OU/P/QRP 
Zamárdi strand Loc: JN86XV 

 

 Kedves Lóri, HA8DH! 

Aktivitási felhívásod és a Covid-időszak alatt elmaradt lehetőségek után újra 
felvillanyozva éreztem magam, hogy ismét a QRP világában megjelenjek a régebbi 
élmények felelevenítésére. Gyakran nyaralunk spontán, néhány napot nyaranta 
kedvenc Balatonparti helyünkön, a Zamárdi strand közvetlen közelében. 
Az idén is így indult a július, és a kitelepülő nap éppen egybeesett egy hosszú hétvégés 
pihenéssel. 
A QRP-s szettemet is odakészítettem a csomagok mellé, - majd meglátjuk lesz-e 
kedvünk, helyünk picit a hobbinak is hódolni alapon. 

Az aktivítás igen jól sikerült a feltételekhez képest, jó pár DX-et, speciális állomást és 
kisebb verseny QSO-kat is sikerült összehozni. 

A korai kelés, a gyors tóparti telepítés, majd később a pihenő közönség csodálkozó 
tekinteteitől sem zavartatva, kellemes időtöltést és élményt nyújtott az elektromos 
hálózat független rádiózás. A DX QSO-k itt is nagy élményt okoztak, mivel sokan el 
sem tudják végfokok nélkül képzelni az RH-DX munkát és kételkednek abban, hogy 
4W-al és egy ilyen egyszerű, gyakorlatilag teljesen házi készítésű RIG-el is lehet 
eredményesen rádiózni. 

Küldök, pár fotót a helyszínről, a RIG-ről, az egyszerűen és gyorsan elkészíthető és 
telepíthető antennáról és a háttérben a Balatonpartról hűsítőként.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OP + „SHACK” + ANT + Balatonpart 
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Home-made QRP (4W OUT PWR) 20m CW TRCVR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az UN-UN (aszimmetrikus tápvonal - aszimmetrikus antenna, impedancia illesztő 
transzformátor) a sugárzó és a Koax csatlakozó elrendezése egy vízhatlan műanyag 
dobozban elhelyezve látható a képen, a ferrit torroid, FT140-61 típus (Anico Kft) 
méretei:  
 

 

 

 

OD(A) = 1.400 in / 35.55 mm +/- 0.75 mm 
ID(B) = 0.900 in / 23.0 mm +/- 0.55 mm 
Ht(C) = 0.500 in / 12.7 mm +/- 0.50 mm 

Az erenként 0,5mm-es sodrott réz huzalból, párhuzamos kéteres hangszóró (piros-
fekete) vezetékből 12 menetet feltekerve, az alábbi bekötés szerint egyszerűen 
elkészíthető, ez több menet, mint a 20m-hez szükséges, de így biztos, hogy a 
frekvencia tartományban benne lesz a 20m . 

 

Az antenna huzal vagy sugárzó, egy 6m-es üvegszálas teleszkópos pecaboton kb.  
3-4 menet emelkedéssel fel van tekerve és felül, szigetelő szalaggal van rögzítve. 
A bot, alul egy 35X35-ös derékszögű aluprofilba fektetve, tépőzáras szalagokkal van 
rögzítve egy, a földbe csavarható menetes alu-cövekkel, ami egyben az UN-UN 
földeléspontja is: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az antenna konstrukció mechanikai részletein túlmenően még néhány mérési 
eredmény hatásfok és működési tapasztalat. 

A Rybakov antenna szisztéma adta az alapötletet, amely alapján a QRP RIG-hez 
igazodva 20m-re kihegyezve készült el a konstrukció. A RigExpert  AA-35-ös 
műszerrel az SWR 1:1,19 minden eddigi helyszínen változatlan értéket mértem, a 
képen látható széles frekvencia +/- 3200 KHz-es tartományban. A Koax - RG-58 (Anico 
Kft), 20m-en félhullámú, rövidülési tényezővel mért és számított értéke kereken 7m. 

 

 

 

 

 

Egy kezdő amatőr számára úgy vélem, ahogy ez a megoldás is, az egyszerűen érthető 
és kivitelezhető megoldások, amelyek működnek, azok nyújtanak segítséget az első 
sikerélményekhez, nem a bonyolult számitásokkal képletekkel magyarázott 
konstrukciós leírások. Akit mélyebben érdekel, az úgy is behatóan tanulmányozza az 
elméletet is a későbbiekben. 

Az elméleti tervező, analizáló szoftverek előzetes értékjóslatai helyett a gyakorlatban 
pl. az RBN-en látható és a gyakorlati QSO-zás alkalmával szerzett tapasztalatok, a 
DX-ek elérhetősége, igazolja vissza igazán agy antenna hatásosságát, 
használhatóságát. A kitelepülő napon készítettem a lenti képet a reggeli időszakban, 
amin láthatóak a pillanatnyi elérhető távolságok dB értékekkel 4W OUT-al. 

 



 

Stílszerűen papír LOG-ot vezettem, ami mindig elérhető, és nem kell hozzá 
áramforrás. 

 

 



Végül egy LoTW pillanatkép a feltöltött és visszaigazolt QSO-król, köztük a ZL4TT-től 
igazolásként, hogy egy kitelepülő napon egy ilyen egyszerű ötletes antennával is 
sikeresen lehet operálni DX-elni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A QSO-víz  fogyasztás is erősen ajánlott ebben az időszakban!  
Természetesen az XYL kedves támogatása (étel-ital tóparti felszolgálása) nélkül ez 
sem lett volna szorongásmentes.  

73/DX 
Joco 
HA3OU/P/QRP 


